DERS PLANI

1.80L0M
DERS Matematik
SINIF 6. sinif
OGRENME ALANI Kesirler
KONU Kesirlerde toplama ve ¢ikarma
SURE 4 hafta
2.80LUM
M.6.1.5.2. Kesirlerde toplama g¢ikarma islemi
Kazanimlar yapar.
Gergek hayat durumlari ve uygun kesir
modelleriyle yapilacak ¢alismalara yer verilir.
Degerler ve beceriler Bilimsellik, matematiksel problem ¢6zme
becerisi
Yontem ve teknikler Anlatim, soru cevap, beyin firtinasi,
Kullanilan Egitim Teknolojileri Ders kitabi, Akilli tahta , sunu
Arac Gerecler ve Kaynakca
Ogretme — Ogrenme Etkinlikleri Ogrencilere kesri rahatlikla ifade edebilecegim
glnlik hayat ile iliskilendirecek cisimlerden
bahsederim pasta gibi. Pasta izerinden sorular
yoneltirim 6grencilere. Daha sonra hazirlandigim
sunu Uzerinde konuyu anlatirim ve son olarak
materyali gosterilip konu kavratilir.
3.80LUM
Olgme ve degerlendirme Ogrencilere kisa sinavlar yapilarak konu ne kadar
kazandirilmis anlamis oluruz.
Dersin diger derslerle iliskisi




ETKINLIK: Ders kitabi sayfa 110 da ki etkinlik ile derse giris yaparim.

Kullanilacak malzemeler: kareli kagit, kirmizi kursun ; mﬁﬂ _f--‘ - v
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«  Kareli kdgidinizdan asagidaki gibi 36 es kutucuktan olugan dort tane kareli kagit
pargas! kesiniz.
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{izerinde gbsteriniz. Her bir kesri farkh bir k&§it parcasi Uizerinde gbstermeye dikkat

ve 11 kesirlerini, kutucuklan kirmiziya boyayarak bu kagit pargalarinin

ediniz.
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Ogrencilerime dncelik kesir kavramini hatirlatirim .Daha sonra kesirlere érnek verdiririm.

KESIR CESITLERI

1. Basit Kesir:

Payi paydasindan kluguk olan = :_ J % "
kesirlere basit kesir denir.

2. Bilesik Kesir:

Pay! paydasindan buyuk 7,1
veya esit olan kesirlere 7 4

birlesik kesir denir.
3. Tam sayili Kesir:

Bir sayma sayisiyla birlikte = 56 , 11—

yazilan basit kesirlere tam z =
sayili kesir denir.




Daha sonra her bir kesir ¢esidinin sayi dogrusu Uzerinde nasil gosterildigini asagidaki sorulari
¢cozerken 6gretmeye galisirdim.

Asagidaki kutucuklara karsilik gelen kesirleri bulunuz.
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Bunlari gosterdikten sonra kesirlede toplama, ¢ikarma islemleri sayi dogrusu Uzerinde gosteririrdim.
TOPLAMA iSLEMi
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CIKARMA iSLEMI

Eksilen Cikan Fark(kalan)
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Son olarak ders kitabi ve ¢calisma kitabindan faydalanarak soru ¢ézdirirdim. Asagidaki soruyuda
o6grencinin bulmasini isterdim.

k Sayi dogrusunda modellenen islemleri bulunuz. !\3
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e Simdi materyalimiz Gzerinde 5/ 10

Kesir 1
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Adimlar igin
slngliyd
harekel
etfirin.

ile 2/5 kesirlerini toplayalim.
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Materyalimizin adimlarini sirasiyla yapalim ve sonucun 9/ 10 oldugunu gérmus oluyoruz.
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Kesir 1
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Kesir 2
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Adimlar igin
surguyu
hareket
eftirin.

1. Kasiriar igin ortak payda bulun

J Kesirler esit b&limierie goster

2. Bir veya her iki fraksiyonu ortak payda ile yeniden adiandinn
o/ | Ortak payda ile kesireri géster

r

J Eklemey: gaster

Son cevabl goster.

3. Paylan ekleyin. Payday eklemeyin.

4. Basitea : cevabi azaltin waya yeniden adlandinn.



e Simdiise materyalimizde 2/6 kesri ile 1/6 kesrini toplayalim.

Kesir 1
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Kesir 2
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Adimlar igin
surglyl
hareket
attirin.
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Adimlar icin stirgimuzl hareket ettirip sonucumuzun 1/ 2 oldugunu gérmus olduk.
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Adimiar igin
surglyl
harakat
attirin.
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1. Hasilar pin orisk peycia bun. Kesirleri egit bélimlere goster

2. Bir veya her iki fraksiyonu ortak payda ile yeniden adlandinn.

o | Ortak payda ile kesirleri géster.

Eklemeyi gster.
Son cevab: goster.

3. Paylan ekleyin. Payday eklemeyin.

4. Basitge : cevabi azaltin veya yeniden adlandinn.



e 1/3-1/4=7? olan gikarma islemini yapalim.
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Adimlar igin

surguyd
hargket
athinin.

Surgliyl hareket ettirip adimlari takip edersek 1/ 12 sonucuna varmis oluruz.
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Adifnilar sgin

Burguyd

hareket

ettirin.
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1. Kesirler igin ortak payda bulun

2. Bir veya her iki fraksiyonu ortak payda ile yeniden adlandinn

3. Paylan gikarin. Payday gikarmayn

4. Basitge: cevabr azaltin veya yeniden adlandinn.

mﬂlﬂ €31 Dolumierie gosier

E&ukmmmm goster
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e Simdi paydalari esit olan kesirleri birbirinden ¢ikaralim. Yani 7/12-5/17 =? Bulalim.
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Materyalimizde var olan slirgliyli hareket ettirip sunucumuz olan 2/12 sonucunu bulmus oluruz.
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1. Kesirler icin ortak payda bulun

2. Bir veya her ki fraksiyonu ortak payda e yeniden adlandinn

3. Paylan gikann. Payday: gikarmayn

4. Basitce: cevab azaitin veya yeniden adlandinn

o | Kesireri egit baiimiecie goster

‘do-m payda e kesirlen poster



